

# 石景山报

2020年8月31日 星期一  
第68期(总第1945期)本期8版  
中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007  
石景山新闻网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:12345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656



北京石景山公众号

## 汇聚全区正能量 坚决打赢创城攻坚战

●石荣平

今年是全国文明城市2018~2020年创建周期的收官之年,复查测评工作即将启动。冲刺全国文明城市优势与挑战并存、希望与困难同在。我们要进一步增强紧迫感、责任感和使命感,树立只争朝夕、决战决胜的坚定决心,以务实作风、担当精神、绣花功夫,推动创城工作往深里抓、往实里做、往高水平推,汇聚全区正能量,坚决打赢这场攻坚战。

坚决打赢创城攻坚战,要在加强城市建设管理上下功夫。围绕服务保障冬奥筹办和打造新时代首都城市复兴新地标等中心工作,完善市政基础设施,加快老旧小区整治进度,突出抓好道路交通管理,开展文明养犬专项行动,着力解决城市角落脏乱差问题,进一步抓好市容环境治理,加强公共秩序整治,加强重点难点部位整治,针对创建薄弱环节集中发力。

坚决打赢创城攻坚战,要在提高市民文明素质上下功夫。坚持价值引领,深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻和文明实践,弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,加强青少年思想政治教育,

加强和改进未成年人思想道德建设,加快推进依法治区进程,把社会主义核心价值观融入全区人民的生产生活、学习工作和行为习惯;抓好活动引领,精心策划设计寓教于乐的活动载体;突出典型带动,用市民素质的提升拉高创建水平。

坚决打赢创城攻坚战,要在提升人民群众满意度上下功夫。通过提升管理服务水平,让群众感受到区委政府的为民情怀;通过推进背街小巷治理,让群众感受到居住环境的洁净舒适;通过加强交通秩序整治,让群众感受到出行的便捷。以实实在在的惠民之举、利民之措,回应人民群众的新期待。

坚决打赢创城攻坚战,要在特色上下功夫。深化群众性精神文明创建活动,推进西山永定河文化带建设,打造首都冰雪运动特色区,写好“擦亮城市西大门,文明祥和迎冬奥”这篇文章,高水平建设好首都城市西大门。

“决胜之年”,再擂战鼓,共同参与,携手努力,让我们的家园更方便、更温馨,更有品质、更有温度,展现出更加蓬勃的生机和活力。创城,成就更好的我们。

## 区四套班子领导围绕 “擦亮城市西大门 文明祥和迎冬奥” 专项行动开展督导检查

本报讯8月29日上午,区四套班子主要领导分四路围绕“擦亮城市西大门,文明祥和迎冬奥”专项行动开展督导检查,并检查秋季学期开学情况。区委书记常卫,区委副书记、区长李新,区人大常委会主任李文起,区政协主席吴克瑞,区委副书记田利跃参加督导检查。

常卫先后来到人大附中石景山学校、草三区社区,实地检查秋季学期开学情况、校园文明创建、市民文明行为养成、社区综合文化服务中心等创建工作。

在人大附中石景山学校,看到教室窗明几净,教师精神昂扬,各项疫情防控措施落实到位,文明之风吹遍校园,常卫给予充分肯定。他指出,要严格执行校园封闭管理,落实体温检测和重点场所消毒杀菌工作,全面摸排教职工和学生健康状况,重点关注食堂从业人员、企业配餐、送餐人员的健康监测,加强冷链食品管理,建立食品安全自查自评制度,做好秋冬季传染病预防工

作。要紧密结合全国文明城市创建工作,推动垃圾分类、光盘行动“进校园、进课堂”,让青少年从小树立和养成垃圾分类、保护环境、勤俭节约的良好意识和习惯,通过“小手牵大手”,将绿色环保理念植根到家庭和社会。

草三区社区是老旧小区,常卫听取老旧小区改造相关工作汇报,强调,要做好清拆工作,建设好公共空间,有针对性地做好社区绿化美化、便民设施建设与维护、停车管理、小广告清理等工作。街道要切实履行好属地责任,举一反三,细化措施,确保整治一处,达标一处。要探索建立物业管理长效机制,做好长效管理。及时回应百姓诉求,切实改善人居环境,不断提升居民群众的幸福感和满意度。

李新来到外语实验小学,检查校园疫情防控措施、垃圾分类和食品安全等工作落实情况。指出,学校要充分发挥教育阵地作用,将社会主义核心价值观宣传和文明风尚

养成与学校教育有机融合,大力营造“小手拉大手,文明齐步走”的文明氛围。在首钢医院门诊部,李新查看了医院志愿服务岗、窗口服务区、垃圾投放点等情况。指出,要持续落实好常态化疫情防控各项措施,规范服务岗,服务标准和办事流程,完善标识标牌功能布局,做到要素齐全、整洁美观。在鲁谷老街坊便民服务中心,李新实地查看了农贸市场消杀清洁和规范化管理工作,指出,街道社区和行业主管部门要切实履行好属地责任和行业管理责任,合理设置桶站,规范分类投放,督促商户做好门前三包。在黄南苑小区、玉泉路西社区、永乐西小区,李新实地查看了小区环境秩序、宣传布设、基础设施建设。指出,要做好公共区域卫生清洁消杀、垃圾分类标准化桶站建设、社区停车管理、基础设施建设与维护等工作,将创建全国文明城市工作与社区治理联动起来,汇聚起全民创城的力量。

(下转2版)

## 社区吹哨我报到 助力创城我先行



本报讯(记者石荣)8月29日,石景山区组织开展基层党组织和在职党员“双报到”集中活动、“新时代文明实践推动日”主题活动暨新时代爱国卫生日活动。

活动当天,全区9个街道153个社区,以“社区吹哨我报到,助力创城我先行”为主题,集中组织87个基层党组织、3685名在职党员、4524名“老街坊”志愿者,因地制宜、因事制宜开展创城攻坚宣传发动、居民楼内卫生扫除、小区公共环境美化、单位大院环境提升、重点场

所环境整治等专项行动,深入进行《北京市文明行为促进条例》《首都市民卫生健康公约》《北京市生活垃圾管理条例》《北京市物业管理条例》等宣传解读,全面清理居住小区、办公楼宇、单位大院、经营场所卫生死角。

各街道社区累计发放各类宣传品18207份,出动车辆350台次,清理卫生死角5602处,清运垃圾杂物243.6吨,显著改善了地区环境,以实际行动助力“创城”攻坚。

## 石景山区人大召开工作研讨会议

本报讯(记者仲然 高鑫 铭)8月27日,区人大召开2020年工作研讨会。区委书记常卫,区委副书记、区长李新,区人大常委会主任李文起,区委副书记田利跃参加会议。

研讨会以“推动新时代人大工作实现新作为”为主题。与会各位委员代表进行了发言。李新代表区政府作表态发言,感谢区人大和各位代表一直以来对政府工作的大力支持,表示区政府将不断加强和改进政府工作,在区委的坚强领导下,在区人大及其常委会的支持下,为全区经济社会发展作出新贡献。

李文起总结了上半年人大工作,部署了下半年工作。指出,要找准人大工作的定位和发力点,瞄准全国文明城市目标,瞄准基层治理体系与治理能力现代化,以钉钉子精神抓好各项工作落地落实,为高水平建设好首都城市西大门做出新的更大的贡献。

常卫在讲话中代表区委,感谢各位委员代表为人大工作研究付出的辛勤努力,给予全区各项工作的大力支持,指出:各位委员代表的想法、意见和建议很有深度、很接地气、也很有价值,区委区政府将高度重视、认真研究、积极采纳。

就发挥人大作用、做好人大工作,常卫指出,要深入学习

贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想。区人大设立常委会40年来,在保障人民当家作主、促进宪法法律有效实施、推动党委决策部署落实、密切联系群众等方面做了大量卓有成效的工作,为全区改革发展稳定作出了重要贡献。要深刻领会在新时代坚持和完善人民代表大会制度,对于坚持和完善人民当家作主制度体系,发展社会主义民主,充分发挥中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度优越性的重要意义,进一步增强做好人大工作的使命感,不断丰富和拓展人民代表大会制度在我国的实践特色。

常卫强调,要紧紧围绕区域转型发展的重大问题行使人大监督职权。区人大及其常委会要继续秉承“主动、担当、精准、有效”的工作理念,进一步找准人大工作与全区中心工作的结合点、着力点,让人大的监督、代表等每项工作,都更加自觉地服从、服务全区中心工作,共同推动中央决策部署和市委工作要求在石景山落地落实。一是要紧紧抓住服务保障冬奥筹办和打造新时代首都城市复兴新地标两大历史机遇,重点在经济领域、社会领域、城市治理、公共服务等方面精心谋划一批重点项目,以带动区域发展。(下转2版)